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Ata da 130ª Sessão Ordinária da Assembleia Legislativa 

do Estado da Bahia, 

em 14 de dezembro de 2011. 

Presidência do Senhor Deputado Marcelo Nilo. À hora regimental, através da lista 

de presença, verificou-se o comparecimento dos seguintes Srs. Deputados: Aderbal Caldas, 

Adolfo Menezes, Adolfo Viana, Alan Sanches, Álvaro Gomes, Ângela Sousa, Ângelo Coronel, 

Augusto Castro, Bruno Reis, Cacá Leão, Capitão Tadeu, Carlos Geilson, Carlos Ubaldino, 

Cláudia Oliveira, Coronel Gilberto Santana, Delegado Deraldo, Elmar Nascimento, Euclides 

Fernandes, Eures Ribeiro, Fabrício Falcão, Fátima Nunes, Gildásio Penedo Filho, Graça 

Pimenta, Herbert Barbosa, Ivana Bastos, J. Carlos, Joacy Dourado, José de Arimatéia, 

Joseildo Ramos, Kelly Magalhães, Leur Lomanto Júnior, Luciano Simões, Luiz Augusto, 

Luizinho Sobral, Marcelino Galo, Marcelo Nilo, Maria Del Carmen, Maria Luiza Laudano, Mário 

Negromonte Júnior, Nelson Leal, Neusa Cadore, Pastor Sargento Isidório, Paulo Azi, Paulo 

Rangel, Pedro Tavares, Reinaldo Braga, Roberto Carlos, Rogério Andrade, Ronaldo Carletto, 

Rosemberg Pinto, Sandro Régis, Sidelvan Nóbrega, Targino Machado, Temóteo Brito, Tom 

Araújo, Vando, Yulo Oiticica, Zé Neto e Zé Raimundo (59). Havendo número regimental, o Sr. 

Presidente, invocando a proteção de Deus, declarou aberta a Sessão e comunicou o 

expediente despachado pela presidência: ofícios dos Deputados Joacy Dourado e Ronaldo 

Carletto justificando as ausências que tiveram em sessões plenárias. PEQUENO 

EXPEDIENTE – O Deputado Álvaro Gomes informou a instalação da Frente Parlamentar da 

Micro e Pequena Empresa, bem como a visita em seu gabinete de dirigentes do referido setor. 

O Deputado Targino Machado falou sobre a decisão do Juiz Federal Wagner Mota, no 

julgamento de Ação Civil Pública movida pelo Ministério Público Federal contra a Via Bahia, 

pois o mesmo proferiu decisão antagônica a sua fundamentação. O Deputado Carlos Geilson 

parabenizou a decisão tomada pelo Deputado Zé Neto em adiar a votação do projeto relativo 

à legislação ambiental, que tem como relator o Deputado Rosemberg Pinto. Seguindo, disse 

que sexta-feira próxima acontecerá um almoço para anúncio da nova programação da 

Transamérica FM, em Feira de Santana. Finalizando, disse que a Via Bahia pressionada pela 

Justiça Federal faz pequenas correções na via pedagiada, sem, no entanto, cumprir a 

realização das melhorias prevista e já está impondo um aumento nos valores do pedágio. A 

Deputada Maria Luiza Laudano externou a sua satisfação em estar presente aquela sessão e 

disse que com a proximidade de mais um final de ano pedia a Deus que todos continuassem 
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a desenvolver e realizar um trabalho voltado para a melhoria da qualidade de vida da 

população baiana. Finalizando, salientou que o Governador Jaques Wagner vem dando apoio 

para todos e trabalhando para o crescimento da Bahia e desejou a todos um ano novo cheio 

de esperanças e realizações. O Deputado Elmar Nascimento disse que, naquela manhã, a 

Casa demonstrou poder cumprir o seu papel, pois na reunião da Mesa Diretora foi rejeitada 

por unanimidade a Moção de Aplauso dirigida ao Diretor da Embasa e por convocar o Sr. 

Carlos Brasileiro para esclarecer repasses vultosos de recursos para uma pequena 

associação de Livramento de Nossa Senhora, com a finalidade de construir cisternas. O 

Deputado Luciano Simões também parabenizou a Mesa Diretora da Casa pela rejeição da 

Moção dirigida ao Diretor da Embasa. Prosseguindo falou sobre a atuação da Via Bahia, que 

não tem cumprido com as determinações contratuais da concessão e já impõe um aumento 

no valor do pedágio. Concluindo, apresentou dados estatísticos sobre o aumento absurdo da 

criminalidade na Bahia. O Deputado Bruno Reis disse que a Mesa Diretora foi justa ao rejeitar 

por unanimidade a Moção de Aplauso dirigida ao Diretor da Embasa. A Deputada Maria Del 

Carmen informou a liberação do canal aberto para a transmissão da programação da TV 

Assembleia, destacando o importante papel do relator da proposta, o Deputado Federal 

Nelson Pellegrino. Prosseguindo, falou da inauguração de mais de trezentas unidades 

residenciais, em São Paulo, realizada com a participação e gestão de organização não 

governamental. Concluindo, disse que o Presidente da Embasa tem feito uma gestão de 

transformação e melhoria daquela empresa e a rejeição da Moção não deve ser motivo de 

julgamento. GRANDE EXPEDIENTE – A Deputada Fátima Nunes registrou a celebração 

ocorrida naquela manhã, realizada pelos funcionários da CAR que escolheram a imagem da 

Beata Irmã Dulce para ocupar posição de destaque e proteção daquele local. Em seguida, 

parabenizou e solidarizou-se com o Dr. Abelardo, que pelo quinto ano é o Presidente da 

Embasa e vem realizando uma gestão voltada para um atendimento mais digno para todos. 

Prosseguindo, falou sobre a construção da BA 220, ligando Euclides da Cunha até Cícero 

Dantas. Disse que todos os Secretários atuavam para o desenvolvimento e concretização de 

projetos que contribuíam de modo efetivo para o desenvolvimento integral da Bahia e de sua 

população. Finalizando, parabenizou a Presidente Dilma Rousseff pela passagem de seu 

aniversário e felicitou o Ex-Presidente Lula por sua recuperação no tratamento do câncer. Por 

fim, disse que estavam próximos ao Natal, por isso, desejou a todas as famílias baianas e 

brasileiras as bênçãos do Menino Jesus e um 2012 de paz. A oradora foi aparteada pela 

Deputada Maria Del Carmen. No horário das Representações Partidárias, pelo tempo do PV, 

o Deputado Mário Negromonte Júnior agradeceu ao Governador Jaques Wagner pela sanção 
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da Lei que prevê o irmanamento entre a Bahia e a Província de Chongqing. Prosseguindo, 

falou sobre o aumento no valor do pedágio cobrado pela Via Bahia, taxando o mesmo como 

absurdo, pois as vias continuavam em condições precárias de trafegabilidade, carecendo da 

concretização das melhorias contidas no contrato de concessão. No tempo do PSB, o 

Deputado Álvaro Gomes informou que no próximo dia dezesseis completam-se trinta e cinco 

anos da Chacina da Lapa e noventa anos do PCdoB em 2012. Prosseguindo, disse que o 

PCdoB está presente em quase todas as cidades, mantendo a sua militância na luta pela 

construção de uma sociedade mais justa. Finalizando, informou que na manhã seguinte, no 

auditório do Ministério Público do Estado, acontecerá um seminário com os seguintes temas: 

“Cultura e Paz com Justiça Social” e “A Verdade e a construção da Paz”, e na sexta-feira será 

realizada a Caminhada da Paz, com saída do Campo Grande, às 09:30h. No horário das 

Lideranças Partidárias, pelo tempo do PSL/PRB/PP, o Deputado Zé Neto disse que chegavam 

a mais um final de ano e considerou o mesmo produtivo, com uma Casa renovada, com mais 

diálogo e participação. Prosseguindo, disse que estava tranquilo com o recuo da votação do 

projeto tratando sobre a legislação ambiental, salientando que na democracia o que mais se 

aprende é não ser “turrão”. Falou, também, da sua satisfação em ser liderado pelo 

Governador Jaques Wagner, citando a coragem do mesmo em propor as transformações do 

Planserv e o modo como tratou a greve dos professores, com a construção de saídas 

alternativas e concretas para a maior tranquilidade no desenvolvimento das atividades 

profissionais de cada categoria. Finalizando, desejou que a Oposição, cada dia mais, efetive o 

cumprimento do seu papel no fortalecimento da democracia. No tempo do PTN/PSC/PRP, o 

Deputado Targino Machado disse que a Deputada Fátima Nunes deveria ocupar a tribuna 

com mais frequência. Prosseguindo, disse que o Deputado Joacy Dourado “entrava mudo e 

saía calado” daquele plenário e parabenizou a Mesa Diretora da Casa que rejeitou a Moção 

de Aplauso, de autoria do mesmo, dirigida ao Presidente da Embasa. Prosseguindo, disse ter 

ouvido atentamente o pronunciamento do Líder Zé Neto, destacando algumas frases ditas 

pelo mesmo. Finalizando, fez a leitura de nota falando sobre a falta de dignidade do PT 

baiano para com a Presidente Dilma Rousseff, já que se dedicam a combater a Via Bahia e se 

esquecem que o pedágio é uma malandragem do PT, mas, em ato de mimetismo, querem 

transformar o que não deu certo para o povo, encarnando o papel de oposição e criticar o 

pedágio. No tempo do PDT/PCdoB, o Deputado Zé Raimundo informou a nomeação do Padre 

João Cardoso como Bispo. Prosseguindo, disse que as lideranças em Vitória da Conquista 

estavam ingressando com ação face a Via Bahia para ter efetivo conhecimento das atividades 

da mesma. Finalizando, disse que a participação da sociedade é de grande importância e os 
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seus questionamentos e cobranças devem ser devidamente atendidos. O orador foi aparteado 

pelo Deputado Carlos Geilson.  No tempo do PSDB/PR, o Deputado Leur Lomanto Júnior 

também tratou da decisão da Mesa Diretora que rejeitou a Moção de Aplauso dirigida ao 

Presidente da Embasa, dizendo ser a mesma justa, em função dos péssimos serviços 

prestados. Finalizando, disse que não era contrário ao sistema de privatização das rodovias, 

mas o modo como a Via Bahia vinha realizando a prestação daquele serviço era inadmissível. 

A Deputada Graça Pimenta falou sobre a AIDS, alertando que a mesma vem aumentando na 

transmissão por contato sexual, principalmente entre mulheres e jovens. Concluindo, disse 

que é preciso o estabelecimento de estratégias de combate voltadas para aquele público. No 

tempo do PSD, o Deputado Adolfo Menezes disse que é totalmente favorável a privatização 

de determinados setores, no entanto, a mesma deve ser feita de modo sério e sob a 

fiscalização dos setores competentes. No tempo do DEM/PMDB, o Deputado Sandro Régis 

parabenizou a Mesa Diretora da Casa pela rejeição da Moção de Aplauso dirigida a Embasa. 

O Deputado Carlos Geilson também falou sobre a rejeição da Moção de Aplauso destinada a 

Embasa, e disse que a mesma vem prestando um péssimo serviço. Concluindo, disse até 

lamentar o constrangimento que passou o Presidente da Embasa, já que no afã de agradar, o 

Deputado Joacy Dourado acabou criando uma situação delicada para o mesmo. No tempo do 

PT, a Deputada Maria Del Carmen disse que voltou a tribuna em função de alguns 

pronunciamentos proferidos naquela tarde e o modo como se dirigiam ao Presidente da 

Embasa. Prosseguindo, disse que as mudanças ocorridas na empresa, a colocaram em 

destaque, e refletem a forma de atuação dos seus gestores, fazendo com que as atividades a 

que se destina tenham um avanço real, levando água de qualidade as mais distantes 

localidades da Bahia. O Deputado Zé Raimundo manifestou a sua solidariedade ao 

Presidente da Embasa e disse não poder concordar com a posição de se utilizar daquela 

recusa como meio de denegrir o Presidente de uma empresa que vem desenvolvendo um 

trabalho de atenção à população baiana. O orador foi aparteado pelo Deputado Aderbal 

Caldas. Constatada a falta de quórum regimental através da solicitação do Deputado Sidelvan 

Nóbrega, o Sr. Presidente declarou encerrada a Sessão, à qual deixaram de comparecer os 

seguintes Srs. Deputados: Bira Corôa, João Bonfim, Luiza Maia e Maria Luiza Barradas (04). 
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